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hver oppgave 10 poeng
Oppgave 1
Finn en parameterfremstilling for den rette linja gjennom P (1, 2, 3) parallell med vektoren
< 2, 1,−1 >.

x(t) = 1 + 2t
y(t) = 2 + t

z(t) = 3− t

Oppgave 2
Finn den retningsderiverte av funksjonen f(x, y, z) = e−x

2
y−ln(1+ez) i punktet (1, 1, 0) i retningen

fra (1, 1, 0) til (−1, 2, 1).

∇f = < −2xe−x
2
y, e−x

2
,− ez

1 + ez
>

= < −2e−1, e−1,−1
2
>

v = < −2, 1, 1 >

u =
1√
6
< −2, 1, 1 >

∇f · u =
1√
6

(4e−1 + e−1 − 1
2

)

=
1√
6

(5e−1 − 1
2

)

Oppgave 3
Finn maximumsverdien av funksjonen f(x, y) = 2x+ y − x2 − 2y2 + 3

fx = 2− 2x
fy = 1− 4y

Kritisk Punkt (x, y) = (1, 1/4)
1



2

fxx = −2
fyy = −4
fxy = 0
D = 8 > 0

(1, 1/4) er maks punkt. Maks verdi er 2+1/4−1−1/8+3 = (16+2−8−1+24)/8 = 33/8 = 4+1/8

Oppgave 4
Vi sier at f(x, y) er harmonisk hvis f er to ganger kontinuerlig deriverbar og fxx + fyy = 0. Vis at
hvis g er harmonisk s̊a er ogs̊a f(x, y) = g(x2 − y2, 2xy) harmonisk.

fx = g12x+ g22y
fxx = g114x2 + g124xy + 2g1 + g214xy + g224y2

fy = g1(−2y) + g22x

fyy = g114y2 + g12(−4xy)− 2g1 + g214x2 + g224x2

fxx + fyy = (g11 + g22)(4x2 + 4y2)
= 0

Vi ser av formlene at f er to ganger kontinuerlig deriverbar.

Oppgave 5
Finn fluksen av vektorfeltet ~F (x, y, z) =< sin2(y), y, xz > inn i enhetskula med sentrum i origo.

DivF = 1 + x

Volumintegralet blir 4π
3 . Svaret blir −4π

3 siden vi skal ha fluks innover.

Oppgave 6
Finn minimumsverdien av f(x, y) = xy p̊a ellipsen g(x, y) = x2 + 2y2 = 1.

∇f = ∇g
g = 1

< y, x > = λ < 2x, 4y >

y = 2λx
x = 4λy

x2 + 2y2 = 1
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λ, x, y 6= 0.

y

2x
=

x

4y
x2 = 2y2

x2 =
1
2

y2 =
1
4

(x, y) = (± 1√
2
,±1

2

Min av xy er − 1
2
√

2

Oppgave 7
Finn arbeidet utført av kraften F (x, y, z) =< yz, xz, xy > p̊a en partikkel som beveger seg p̊a
kurven ~r(t) =< et, sin t, t3 > i tidsintervallet t ∈ [0, 1].
F = ∇(xyz).
Endpoints: t = 0 :< 1, 0, 0 >, t = 1 :< e, sin 1, 1 > Integral is then

e sin 1− 0 = e sin 1

Oppgave 8
Finn integralet

∫ ∫
D(x2 + y2)7dxdy hvor D er sirkelen x2 + y2 ≤ 4.∫ ∫

D
(x2 + y2)7dxdy =

∫ 2π

0

∫ 2

0
r15drdθ

= 2π
r16

16
|r=2
r=0

= 2π
216

24

= 213π

= 8192π

Oppgave 9
Finn integralet

∫
C(ex

2
+ y)dx+ (2x− ey2)dy langs sirkelen x2 + y2 = 4. Spesifiser om du regner ut

integralet med eller mot klokken.
Vi regner ut mot klokken, og bruker Green:

∫ ∫
(2− 1)dxdy = 4π

Oppgave 10
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La S være halvkula x2+y2+z2 = 4 med z ≤ 0 orientert nedover. La ~F =< x tan(z/4), xee
z4

, xyz >.
Finn integralet

∫ ∫
S curl~F · d~S.

Randa er sirkelen z = 0, x2 + y2 = 4 orientert med klokka.
x = 2 cos t, y = −2 sin t
F (2 cos t,−2 sin t, 0) =< 0, 2e cos t, 0 >
Stokes gir at integralet blir

∫ 2π

0
< 0, 2e cos t, 0 > · < −2 sin t,−2 cos t, 0 > dt =

∫ 2π

0
−4e cos2 tdt

= −4πe


